
 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 
МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 08.11.2003 година 

5 клас 
 Време за решаване – 120 минути. 

 Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 
до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 и 12 се 
оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село………… 
 
Задача 1. Стойността на израза  1 000 000 – (1 000 000 – (1 000 000 – 999 999))  е: 
А) 111          Б) 1          В) 111 111          Г) 0          Д) 999 999 
 
Задача 2. Намерете сумата от цифрите на най-малкото четирицифрено число, което е произведение на три 
последователни цели числа. 
А) 4          Б) 6          В) 8          Г) 11          Д) 1 
 
Задача 3. Квадрат с обиколка 24 см и правоъгълник имат равни лица. Ако едната страна на правоъгълника е 4 пъти 
по-голяма от другата, обиколката на правоъгълника е: 
А) 24см          Б) 15см         В) 30см          Г) 20см          Д) 36см 
 
Задача 4.  Числото а от равенството  462 – (1800 – (150 – а).6) : 9 = 350   е: 
А) 16          Б) 132          В) 18          Г) 282          Д) 318 
 
Задача 5. Град А има население 6800 жители и населението му намалява със 120 души годишно. Град В има 
население 4200 жители и населението му се увеличава с 80 души годишно. След колко години населението в двата 
града ще се изравни? 
А) 9          Б) 11          В) 13          Г) 14          Д) 16 
 
Задача 6. Колко са гостите на един прием, ако всеки двама ползват едно блюдо хляб, всеки трима – едно блюдо 
сандвичи, всеки четирима – едно блюдо салата, а всичките блюда са 65 на брой? 
А) 60          Б) 120          В) 30          Г) 65          Д) 45 
 
Задача 7. Когато отворих учебника, произведението на номерата на страниците беше 5852. Кой е номерът на 
страницата вдясно? 
А) 88          Б) 76          В) 87          Г) 77          Д) 89 
 
Задача 8. В една овощна градина имало 561 дръвчета: праскови, кайсии и зарзали. Прасковите били 4 пъти повече от 
кайсиите, а зарзалите точно половината от кайсиите.  
Колко дръвчета кайсии имало в тази градина? 
 
А) 51          Б) 102          В) 408          Г) 204          Д) 187 
Задача 9. Да се намери броя на всички триъгълници от фигурата: 
А) 48          Б) 52          В) 24          Г) 55          Д) 65 
Задача 10. Цифрите от 1 до 9 са поставени във върховете на триъгълник и по страните му (всяка цифра по веднъж), 
така че на всяка страна, включително и на краищата й, има по четири числа със сбор 20. Колко е сборът на числата 
във върховете на триъгълника? 
А) 45          Б) 10          В) 20          Г) 15         Д) 60 
 
Задача 11. В едно семейство имало много деца. През лятото установили, че 7 от тях обичат зеле, 6  обичат моркови и 5 обичат 
грах. Четири обичат зеле и моркови, 3 – зеле и грах и 2 – моркови и грах, а 1 дете обича всичко (т.е. зеле, моркови и грах). Колко 
са децата в това семейство? 
Задача 12. Заек, вълк и мечка участват в състезателно бягане на разстояние 100 м. Заекът финишира пръв, а в същия момент 
вълкът е на 10 метра от финала. Когато вълкът финишира, на мечката й остават да измине още 10 метра до финала. На колко 
метра от финала е мечката в момента, в който финишира заекът?      



 

 
 
 

  5 клас 
1 зад Б 
2 зад Б 
3 зад В 
4 зад В 
5 зад В 
6 зад А 
7 зад Г 
8 зад Б 
9 зад Д 
10 зад Г 
 


